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MeTonbl penieHus :

1)MaTpu4yHbIA METOI pelIeHHUS.
2)Meton Kpamepa.
3) Metoa I'aycca
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JIMaTpuYHBLIN METOI PelIeHUs.

3anuineM 3aJJaHHYH0 CUCTEMY B MAaTPUYHOM BHJIE:
AX=B,

rje A — OCHOBHAs MaTpulia KOA(PPUIIMEHTOB CUCTEMBI;

X — MaTpula-CTOI0ECI] HEU3BECTHHIX;

B — marpuna-cronaden cBOOOIHBIX YJICHOB.

Ecnu marpunia A HeBoipoxkaeHHas (det A=A+#0), To Torma

C IOMOIIBIO ONE€pALMM HAJl MATPUILIAMU BBIPA3ZUM

HEU3BECTHYIO MaTpuly X .

Onepaums AeJICHUS Ha MHOXKECTBE MaTpHI] 3aMCHEHa

YMHOXE€HHEM Ha OOpaTHYIO MaTpHILY, H()13T0My YMHOKHB

I10

paBeHcTBO Ha Matpurry A ciesa:




DMarpuyHBIN MeTOI DEeIlIeHUS.

A AN =A"Bs EX=4"B=X = A™'B

[ToaTOMY, 4TOOBI HAMTH HEU3BECTHYIO MAaTpUIly X HAI0
HAaWTH OOpATHYK MAaTpHUIly K MaTpPHUIEC CHCTEMBI H
YMHOXXUTh €€ COpaBa Ha BEKTOP-CTOJOEI] CBOOOIHBIX
KO3 PUITUEHTOB.
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Ipumep 1. Periuth cUCTEMY MaTPUYHBLIM CIIOCO00
3%, +x, +x, =2,

N

Ax; +x, +x; =1

Pemienue: PemuM cuctemMy JTUHEWHBIX YPABHEHUM
MaTpUYHBIM MeTogoM. O003HaYUM

(3 1 1) /xl\ (2 )
A=[1 -1 =-3|, X=|x,| , B=|-8]|.
4 L1 X3 1)

Torma nanHy0 CUCTEMY MOKHO 3anucarb B Buje: AX=B.




301 1
A=|1 -1 =3=3-(-1)-1+1-1-1+
4 1 1

+4-1-(-3)=1-(-1)-4-1-3-(-3)-1-1-1=
=-34+1-124+4+9-1=-2

T.x. Marpua HeBbIpoxkaeHHas (A= —2), To X = A"'B.
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A, =(=D"". C =—1+3=2,
1 =3
A, =(=D"- =—1-(1+12)=-13,
4 1
1 -1
A, =(-1)"" =1+4=35,
4 1




Azz — (_1)2+2 ’

Azs — (_ 1)2+3 '

~1-3-4) =1,

WS WY




/1312(—1)3“-_1 3 =-3+1=-2,
L 31
A, =71 = -1(-9-D =10,
3 1
Ay = (=1)"" - i 1 =-3-1=-4,




(2 0 -2)

Torna A~ = —%. ~13 -1 10
LD 1 -4
(2 0 =2)
[Toryunm X =A'B = —%- -13 -1 10|
51 -4
[ 4+0-2 ) (2 (-1
_ L Cogeget0]=—L] —g|=| 4
2 2
\ 10-8-4 J \_2) KIJ

&OTBCT: X1=—1, X2=4, X, = 1.




2)Meton Kpamepa.

Meton Kpamepa (tecopema Kpamepa) — cmoc
pemenua  kBaapatHbeix  CJIAY ¢ HEHyNEBbI
OIIPEJCTUTEIEM OCHOBHOW MATPHUIIBI.

Teopema Kpamepa. Eciiv onipeaenurens

MaTPUIIbl KBAAPATHOU CUCTEMBI HE PABEH HYIIIO, TO
CUCTEMA COBMECTHA U UMEET €AUHCTBEHHOE PEIICHUE,
KOTOPOE HaxoauTcs no popmyinam Kpamepa:

A

A - OIIPCACIUTCIIb MAaTPHUIIbl CUCTCMBI,

Xi — IJIe

N\ ; - OTPENENIUTENb MATPUIIEI CHCTEMBI,



TAC BMCCTO & _ro cT0I011a CTOUT
CTOJ10€1] IPaBbIX YacTEH.

Ilpumep 2. Pemiuth cuctemy no popmynam Kpamepa.

(3x, —2x, +4x, =21,

§ 3x, +4x, —2x, =9,

2x, —x, —x; =10.

.

Pemenue: Pemmum cuctemy no gpopmynam Kpamepa.

3 -2 4| -1 0 6
D=3 4 -2/=]11 0 -6|=
2 -1 -1 [2 -1 -1

=(-D)-(-1"*-

6
=1-(6-66)=—60 %0
11 -6




D £ 0, 3Ha4uT, CHCTEMA UMEET
CIMHCTBEHHOE PEIICHMUE.

21 -2 4 1 0 6
10 -1 -1} |10 -1 -1

1 6
SEDEDT g =67 299 =730

D, -300

X, =—Lt="""=5

@3 T




321 4] 11 61 0
D,=[3 9 -2[=|-1 -11 0
2 10 —1 |2 10 -1

PRI | SR B
=D =1 (-121+61) =60




3 =2 21 |-1 O 1
2 -1 100 (2 -1 10

-1 1
_ (_1),(_1)3+2. =1-(-49-11)=-60
11 49
D _
X, =—3=ﬂ=1;
D -60

$ OtBer: X, = 5,x,= -1,x,= L



3) Metoa Iaycca

Meron ['aycca - Meroa mocjieaoBare;ibHOIO
UCKJIIOYECHUS HeU3BECTHBIX.

Meton I'aycca Bximtodaer B ce0s psiMon
(mpHUBEICHUE PACIIMPEHHON MATPHUIIBI K CTYIIEHYATOMY
BU]TY, TO €CTh IMOJYUYEHUE HYJIEN O [TITABHOU
AWaroHajabl0) U OOpaTHBIN (MOTyYCHHUE HYJICH Ha
IJIABHOM JTMArOHAJIbIO PACIIMPEHHON MaTPHUIIBI) XObI.
[Ipsimol X0 1 Ha3bIBAeTCS MeTOIOM [aycca, 0OpaTHBIM
- MmeTozoM ['aycca-KopaaHa, KOTOPbIA OTIIUYAETCSA OT
IIEPBOr0 TOJIBKO MOCIIEA0BATEIILHOCTHIO UCKITHOUECHUS
[IEPEMEHHBIX.




Ilpumep 3. McciienoBarb CUCTEMY U PEIINATH €€
MeToI0M [ aycca, eciin OHa COBMECTHA

(3%, —2x, - 5x, + x, = 3

2X, —3X, + X3 + 59X, = —3 §
<)(1+2x2—4x4=—3 *)

X, — X, —4X; +9x, = 22

Pemienue: /laHa HEOQHOpOAHAS JIMHEMHAA CUCTEMA U3
4-X ypaBHEHHH C 4-Ms HEU3BECTHBIMU (IM=n=4).

1) OnpenenyM, COBMECTHA WIIM HET cucTema ().
BbeIUuCIIsieM U1 3TOTO PAHTY PACIIUPEHHON U
ocHOBHOM Marpul cucteMbl: Rg(A,B) u RgA.




1 3 )

9 22 )

0 3

- 63

-39 -110,

-1
-3
2

-2

-2

31
16

-2
9

-1
0

—4
1
0

-5

-13
—-52

9

—-13

26

377 754

~166
-39 -110,

= (4", B')




(mpusenu Marpuny (A,B) k marpune (4', B'),

MMEIOIIYIO CTYIICHYaTy0 (popMy).
Wtak, Rg(A, B)=Rg( 4’ B)=4,RgA=Rg 4'= 4=
RgA= Rg(A,B) =4. CaenoBareiabHo cuctema (*)
coBbMecTHaA. T.k. Rg A=n (n =4) = cucrema umeer
€IUHCTBEHHOE PEIICHUE.
Haligem Bce pemieHus: cuctemsl (*). 11 aToro mepengem
K CICAYIOIIEW  DKBUBAJICHTHOM CUCTEME.
(X, — X, — 4%, +9x, = 22
— X, + 9%, —13x, = -4/,
J (**)

— X; + 26X, = 54
377X, =734




I7I€ BCE HEU3BECTHBIE - OA3UCHEIE.
Pemas cucremy (**), kak cuctemy n3 4-xX ypaBHCHUM
C 4-Ms1 HEU3BECTHBIMU, HAUAEM X, X,, X3, X4. U3
MOCJIETHETO YPaBHEHUA HMeeM X, = 2. Torma us
TPETHETO YPABHEHUS HAWJIEM

X3 = 20X,-54 =52 — 54=—12.

M3 BTOpOro ypaBHEHUS HAUAEM

X, = 9X;— 13x, +47= —18-26+47=—44 + 47 = 3.
M3 niepBOro ypaBHEHHUS HAXOIUM

X=X t4x;— 9%, +22=3-8-18+22=—1.
IIpoBepka. IloacTraBuM HaMJICHHBIE 3HAYCHUS

HEU3BECTHBIX BO BCE YPABHEHUS CUCTEMBI ().




3(-1)—2-3-5-(=2)+2=3,
—2-9-2+10=-3,
—1+6-8=-3,

—1-3+8+18=22

— PpECIICHUE HalICHO BEPHO.
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